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Практическая работа 34

Тема: Начисление амортизации основных средств.
Цель: Научиться начислять амортизацию основных средств
Студент должен: 
- знать: порядок начисления амортизации ОС, составления ведомостей начисления амортизации ОС;
-  уметь: начислять амортизацию ОС, составлять ведомость начисления амортизации ОС.
Теоретические сведения к работе
Основные средства погашают свою стоимость путем ежемесячного начисления амортизации. Наиболее простой и распространенный способ расчета амортизации – линейный: 
А = Сперв * НА,     		НА = 100% / СПИ
где А - амортизация основных средств, НА – норма амортизации (в %), СПИ - срок полезного использования.
Учет амортизации ведется на пассивном счете 02 «Амортизация основных средств». По кредиту начисляется амортизация ежемесячно, по дебету списывается амортизация при выбытии объекта.
	Д 20, 25, 26 К 02 – начислена амортизация основных средств за месяц
	Д 02 К 01 – списана амортизация основных средств при выбытии объекта.
Пример. Первоначальная стоимость объекта основных средств 180000 руб. СПИ 10 лет. Срок эксплуатации 4 года 5 месяцев. Амортизация начисляется линейным способом.
	Н А  = 100% / 10 = 10% - норма амортизации, 4 года % мес. = 53 месяца   
	А = 180000 * 10% или 180000 * 10 / 100 = 18000 руб. – сумма  амортизации за год,
	А = 18000 / 12 = 1500 руб. – сумма амортизации за месяц,
	А = 1500 * 53 = 79500 руб. – сумма амортизации за 4 года 5 месяцев.
	Можно расчет оформить в одно действие:
 	А = (180000 * 10 % / 12) * 53 = 79500 руб. – Д 20 К 02.
	Задание 1.  Рассчитать амортизацию оборудования  по состоянию на 01 октября 2020 г.  следующими способами:
- линейным способом;
- способом уменьшаемого остатка (коэффициент ускорения = 1,5);
- по сумме чисел лет срока полезного использования;
- пропорционально объему продукции.
Сделать выводы о преимуществах и недостатках каждого способа.
	Исходные данные
Оборудование принято к учету 22 февраля 2016 г. по первоначальной стоимости 108000 руб. Срок полезного использования определен 7 лет 6 месяцев. Предполагаемый выпуск продукции за весь срок полезного использования – 500000 единиц. За период с 22.02.2009 по 01.10.2012 выпущено 240000 единиц.
!!!Расчет оформите в следующей таблице (для каждого способа своя таблица):
	Период
	Годовая сумма амортизации
	Сумма начисленной амортизации
	Остаточная стоимость

	2016 год
	
	
	

	2017 год
	
	
	

	…
	
	
	


!!! Учтите, что в 2016 г. оборудование принято к учету в феврале и  в 2020 г. нужно начислить на 01.10 (за сколько месяцев нужно начислять амортизацию???)
Сумма начисленной амортизации = Сумма начисленной амортизации (за предшествующий год) +          + Годовая сумма амортизации (за текущий год)
Остаточная стоимость = первоначальная стоимость - Сумма начисленной амортизации

Задание 2.  
Отразить на счетах операции по учету амортизации основных средств: 
	Содержание операции
	Дт
	Кт
	Сумма

	1. Начислена амортизация по основным средствам: 
а) цехов основного производства 
б) цехов вспомогательного производства 
в) общехозяйственного назначения
	
	
	
15 420
7 110
8 320

	2. Списана сумма начисленной амортизации
	
	
	1 500



Задание 3.  
На основе данных для выполнения задачи составить корреспонденции по приобретению и постановке на учет оборудования и начислить амортизацию объекта основных средств каждым из способов начисления амортизации: 
- линейным; 
- уменьшаемого остатка (коэффициент ускорения 1,5);
- по сумме чисел лет срока полезного использования

	Содержание операции
	Дт
	Кт
	Сумма

	1.
	
	
	

	….
	
	
	



Исходные данные: 
АО «Шарм» приобрело оборудование на сумму 240 000 руб., в том числе НДС. Оплата произведена с расчетного счета. При постановке на учет установлен срок полезного использования — 5 лет.

	
Контрольные вопросы
1. В каких случаях амортизация основных средств не начисляется?
2. С какого момента начинается начисление амортизации?
3. Какие объекты не амортизируются?
4. Приведите примеры ускоренной амортизации.
5. Если объект полностью амортизирован, как поступит бухгалтер?
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Практическая работа № 35
Тема: Составление ведомостей начисления амортизации основных средств
Цель работы: Закрепить навыки начисления амортизации ОС и научиться составлять ведомости начисления амортизации основных средств

Задание 1. Начислить амортизацию по объектам основных средств, находящихся в собственности ООО «Престиж» линейным методом. Заполнить ведомость расчета амортизации основных средств за декабрь 20__ г.  В журнале хозяйственных операций проставить корреспонденции, определить суммы.
Исходные данные
Перечень основных средств ООО «Престиж» на 30.11 20__ г.
	Наименование объекта основных средств
	Первоначальная стоимость, руб.
	Срок полезного использования, лет 
	Срок эксплуатации, достигнутый на отчетную дату, мес.

	1. Административное здание
	1250000
	25
	26

	2. Производственное здание
	2120000
	20
	72

	3. Мебель офисная
	326000
	8
	13

	4. Оргтехника
	118000
	7
	15

	5. Автомобиль легковой
	320000
	9
	25

	6. Автомобиль грузовой
	470000
	12
	36

	7. Производственное оборудование
	920000
	10
	26



Ведомость расчета амортизации основных средств 
за декабрь 20__ г.

	Наименование объекта ОС
	Первоначальная стоимость, руб.
	Срок полезного использования, мес.
	Норма амортизации, %
	Накопленная амортизация, руб.
	Амортизация за месяц, руб.
	Остаточная стоимость, руб.

	
	
	
	
	
	
	

	……
	
	
	
	
	
	

	ИТОГО
	
	х
	х
	
	
	



Журнал хозяйственных операций за декабрь 20__ г.
	Содержание хозяйственных операций
	Дт
	Кт
	Сумма, руб.

	1. Начислена амортизация основных средств, используемых в основном производстве
	
	
	

	2. Начислена амортизация основных средств общехозяйственного назначения
	
	
	

	ИТОГО
	х
	х
	



Задание 2.Составить расчет амортизации основных средств за январь и февраль.
Исходные данные. 
В январе произошло движение основных средств: поступили токарные станки первоначальной стоимостью 24000 руб., компьютеры – 10400 руб., выбыли автомат кузнечно-прессовый стоимостью 6000 руб. и контейнеры грузовые стоимостью 9600 руб.

Расчет амортизации на полное восстановление основных средств
	№ п/п
	Наименование
объектов
	Первоначальная стоимость, руб.
	СПИ
лет
	Сумма амортизации
	Де-бет счета

	
	
	
	
	за январь
	на пос-тупившие
	на вы-бывшие
	за февраль
	

	
	А. Цеха основного пр-ва
	
	
	
	
	
	
	

	1
	Здания каменные
	161550
	50
	
	
	
	
	

	2 
	Машины и оборудование:
	
	
	
	
	
	
	

	
	-станки токарные
	224850
	20
	
	
	
	
	

	
	- станки сверлильные
	183630
	18
	
	
	
	
	

	
	- автоматы кунечно-прессовые
	26000
	13
	
	
	
	
	

	
	- компрессоры поршневые
	75900
	7
	
	
	
	
	

	
	- автопогрузчик
	28800
	7
	
	
	
	
	

	
	ИТОГО
	
	
	
	
	
	
	

	3
	Производственный инвентарь
	
	
	
	
	
	
	

	
	- мебель
	30000
	7
	
	
	
	
	

	
	- контейнеры грузовые
	66000
	11
	
	
	
	
	

	
	Б. Цеха вспомогат. пр-ва
	
	
	
	
	
	
	

	4
	Транспортные средства
	
	
	
	
	
	
	

	
	- автомобили грузовые
	168000
	5
	
	
	
	
	

	
	Общезаводские службы
	
	
	
	
	
	
	

	5
	Вычислительная техника:
	
	
	
	
	
	
	

	
	- персональные компьютеры
	84000
	4
	
	
	
	
	

	
	- ксероксы
	18200
	5
	
	
	
	
	

	
	ИТОГО
	
	
	
	
	
	
	

	
	ВСЕГО
	
	
	
	
	
	
	



Задание 3. Решите тестовые задания
1. Начислена амортизация по токарному станку, находящемуся в эксплуатации в цехе основного производства. На станке выпускается несколько видов продукции. Выберите правильную запись на счетах бухгалтерского учета по начислению амортизации
А) Дт 25 Кт 02;   Дт 23 Кт 02; В) Дт 25 Кт 02; Г) Дт 20 Кт 02
2. Начислена амортизация по токарному станку, находящемуся в эксплуатации в цехе вспомогательного       производства. На станке выпускается только один вид продукции. Выберите правильную запись на счетах бухгалтерского учета по начислению амортизации
А) Дт 25 Кт 02; Б) Дт 23 Кт 02; В) Дт 25 Кт 02; Г) Дт 20 Кт 02
3. Запись на счетах бухгалтерского учета: Дт 02 Кт 01 означает:
А) списание суммы начисленной амортизации по выбывающим основным средствам;
Б) начисление амортизации по выбывающим основным средствам;
В) начисление амортизации по поступающим основным средствам
4. Начислена амортизация по основным средствам, переданным в аренду. Выберите правильную запись на счетах бухгалтерского учета:
А) Дт 02 Кт 91/2;   Б) Дт 01 Кт 02;   В) Дт 91/2 Кт 02;     Г) Дт 08 Кт 02
5. Начислена амортизация по основным средствам общепроизводственного назначения:
А) Дт 20 Кт 02;     Б) Дт 25 Кт 02;     В) Дт 26 Кт 02;   Г) Дт 08 Кт 02


